ZADANIE Z NAWIGACJI NR 2/2002

1)
Dnia 01 lipca 2000r. o godz. 2000 odebrano komunikat meteo:

· Wiatr NW o sile 4ºB 

· Stan morza 2
· Widzialność b.dobra 8 (10 Mm)

Jacht w tym momencie płynął baksztagiem lewego halsu z portu SVANEKE (Bornholm) w kierunku Ustki KK=135º
2)
O godz. 2000 zrobiono pozycję obserwowaną (PO) z dwóch namiarów jednoczesnych:

· na latarnie SVANEKE: NK=285º 

· oraz na latarnie DUODEDDE: NK=265º

3)
Od godz. 2000 jacht płynął z prędkością 6w, KK=100º.

4)
O godz. 2130 wiatr zmienił kierunek na SE, zrobiono zwrot przez sztag i ostrym bajdewindem jacht popłynął KK=200º zmieniając plany i skierował się ku Kołobrzegowi, prędkość 3w, dryf= 4º.

5)
O godz. 0100 wiatr skręcił na S i zrobiono kolejny zwrot przez sztag. Siła wiatru wzrosła do 6ºB, prędkość dryf zwiększył się do 15º, prędkość 4w. Przyjęto KK=120º
6)
O 0300 wiatr zmienił kierunek na N i już bez większych problemów przyjęto kurs na Kołobrzeg. KK=205º, prędkość 6w.

7)
O 0500 odebrano komunikat meteo: widzialność dobra -5Mm, kierunek wiatru oraz jego siła nie uległy zmianie.
8)
O godz. 0600 zidentyfikowano światło latarni GĄSKI. Zrobiono pozycję obserwowaną (PO) z:
· linii pozycyjnej korzystając z nominalnej widzialności latarni Gąski

· oraz namiaru kompasowego na tę latarnię NK=170º 

POLECENIA:

1) Wykreśl drogę jachtu od godz. 2000 do godz. 0600

2) Podaj 

· Pozycję obserwowaną (PO) na godz. 2000 oraz na godz. 0600
· Oraz błąd w milach morskich (Mm) jaki wyszedł Tobie między pozycją PO a PZ na godz.0600
· Współrzędne geograficzne pozycji zliczonej na godz. 0600

3) Jakiego błędu pozycji zliczonej (PZ) mógłbyś się spodziewać przy starannej prowadzonej nawigacji po przepłynięciu przez jacht odcinka od godz.2000 do 0600, nie posiadając żadnej pozycji obserwowanej?

4) Korzystając z pomocy nawigacyjnych podaj jak najwięcej informacji o latarni STILO. Z jakiej odległość mógłbyś się spodziewać, że latarnia STILO będzie widoczna, jeśli w odebranym komunikacie pogody poinformowano, że widzialność wynosi 2 mile morskie (Mm). 
Uwagi:

· Godziny w nawigacji zawsze podajemy czterema cyframi tej samej wielkości bez żadnych znaków pomiędzy np. godz. ósma rano: 0800;

· Podpisując pozycję na mapie nad kreską podajemy godzinę

a pod stan logu, czyli ilość przepłyniętych mil

· W opisie możesz stosować skróty:

· KK- kurs kompasowy, NK- namiar kompasowy itd.
· PO- pozycja obserwowana, PZ- pozycja zliczona

· Pw- poprawka na wiatr=dryf jachtu, (pamiętaj, że dryf jest tym większy im ostrzejszym kursem jacht płynie, przyjmuje się, że dla kursu bajdewind dryf wynosi około 15º, dla półwiatrowych 7º, a przy kursach pełnych  (baksztagowych) dryf nie występuje)!
· Pr.-prędkość jachtu., Mm- mila morska, w – węzeł (1Mm/1godz)

· I inne skróty powszechnie stosowane w nawigacji.
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